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エジプト・アラブ共和国における全国世論調査（2008 年） 
「社会成員の志向に関する社会的研究」 

単純集計報告書 

2009 年 6 月  

平成 20 年度文部科学省「人文学及び社会科学における共同研究拠点の整備の推進

事業」委託費による「イスラーム地域研究」にかかわる共同研究 
「中東における政治変動と政治的ステレオタイプの変化に関する研究」 

青山弘之、浜中新吾 監修  

Ⅰ 目的 

エジプト・アラブ共和国における全国世論調査（2008 年）（正式名称：「社会成員の志向に

関する社会的研究」）は(1)エジプト人が政治、社会経済、文化面において他国をどう見て

いるかを把握し、(2)エジプトの政治、社会経済、文化への貢献のありようを提言すること

を主たる目的とする。  

Ⅱ 協力機関 

本調査は世界を対象としたニーズ対応型地域研究推進事業「アジアの中の中東：経済と法

を中心に（文部科学省委託事業）」のもとに立案され、平成 20 年度文部科学省「人文学及

び社会科学における共同研究拠点の整備の推進事業」委託費による「イスラーム地域研究」

にかかわる共同研究「中東における政治変動と政治的ステレオタイプの変化に関する研究」

がその実施を担当した。調査実施にあたっては、質問票の内容の最終調整、標本抽出、面

接対象者への聴取、データ入力などにおいて、エジプト調査訓練センター（The Egyptian 

Research & Training Center、ERTC、カイロ、アブドゥルハミード・ラティーフ所長）の全

面協力を得た。ERTC の担当者との接触は岩崎えり奈・共立女子大学文芸学部専任講師が

統括した。  

Ⅲ 調査方法 

1. 調査日程 

2008 年 1 月～9 月、質問票作成。  

2008 年 10 月 3 日～15 日、調査員訓練。  

2008 年 10 月 21 日～11 月 23 日、調査実施。  

2008 年 10 月 25 日～11 月 25 日、質問票回答のチェックおよびコーディング。  

2008 年 10 月 25 日～11 月 27 日、データ入力。  

2008 年 12 月～2009 年 3 月、入力データの確認。  
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2. 調査対象者 

エジプト・アラブ共和国全土、18 歳以上のエジプト国民男女 1,000 人。  

3. 調査手法 

アラビア語による個別訪問面接聴取法。  

調査員の編成・配置は表 1 の通り。  

表 1 調査員の編成・配置 

地方  県  調査員  
調査監督

者  
コーディン

グ担当者

コーディン

グ監督者

データ入

力担当者  
データ入

力監督者

都市県  
カイロ 20 3 

4 2 4 2 

ポート・サイード 20 3 

下エジプト 
カフル・シェイフ 15 2 
メヌフィーヤ 15 2 

上エジプト 
ベニー・スエフ 3 1 
ソハーグ 4 2 
合計  77 13 4 2 4 2 

4. 標本抽出方法 

センサスをもとに、以下の手順を経て回答者を決定。  

(1) 各地方のなかから調査対象となる以下 6 県を無作為に抽出。 

 都市県：カイロ県、ポート・サイード県  

 下エジプト：カフル・シェイフ県、メヌフィーヤ県  

 上エジプト：ベニー・スエフ県、ソハーグ県  

(2) 調査対象県の一次抽出単位を、その都市部、農村部の規模を考慮しつつ確率比例抽出法

に依拠して選定し、それぞれに標本（1,000 世帯）を表 2 の通り配分。 

(3) 一次抽出単位の人口統計学的特徴を踏まえて、質問票への回答を承諾した世帯のなかから

キッシュ・グリッド法により 1 人を選び出し、回答者とする。 

表 2 標本の配分 

地方  県  
一次抽出単

位数  
世帯数  

都市  農村  合計  

都市県  
カイロ 2 250 0 250 

ポート・サイード 2 200 0 250 

下エジプト 
カフル・シェイフ 2 50 100 150 

メヌフィーヤ 2 50 100 150 

上エジプト 
ベニー・スエフ 2 25 100 125 

ソハーグ 3 25 100 125 

合計  1,000 

5. 質問票内容 

世界を対象としたニーズ対応型地域研究推進事業「アジアの中の中東：経済と法を中心に

（文部科学省委託事業）」のもと、青山弘之（東京外国語大学総合国際学研究院准教授）、
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伊能武次（和洋女子大学人間・社会学系教授）、岩崎えり奈（共立女子大学文芸学部専任講

師）、加藤博（一橋大学大学院経済学研究科教授）、黒田安昌（ハワイ州立大学マノア校政

治学部名誉教授）、鈴木恵美（早稲田大学イスラーム地域研究機構研究院准教授）、髙岡豊

（上智大学イスラーム地域研究機構研究補助員）、富田広士（慶應義塾大学法学部教授）、

浜中新吾（山形大学地域教育文化学部准教授）が共同で質問票を作成した。その内容は「ア

ジアの中の中東：経済と法を中心に（文部科学省委託事業）」が 2008 年に実施した「シリ

ア・アラブ共和国における全国世論調査（2007 年 6 月～2008 年 2 月）」における質問票を

もととし、慶応義塾大学平成 18 年度学事振興資金共同研究「エジプトの市民意識：世論調

査の実施と分析」における調査実績や、エジプト情勢に関する専門家の意見を踏まえた質

問が追加されている。  

集計結果 

Q1. 母語は何ですか。 

1. アラビア語  1,000  
2. 英語    
3. フランス語    
7. その他の言語（記入下さい）   
8. 分からない   

 

Q2. 以下の（母語以外の）外国語をどの程度理解できますか／知っていますか（読み書きできます

か）。 

 
1. 

よくできる 
2. 

できる 
3. 

ふつう 

4. 
あまりでき

ない 

5. 
できない 

6. 
分からな

い 

7. 
未回答

2-1. アラビア語         
2-2. 英語  63 124 209 138 417 24 25 
2-3. フランス語  10 28 66 86 739 34 37 
2-4, 5, 6. その他（記入下

さい）* 
3 6 8 1   985 

* 「その他（記入下さい）」欄には計 15 人が回答した。うち 13 人が「2-1. アラビア語」、「2-2. 英語」、

「2-3. フランス語」以外に 1 カ国語を理解できる（「1. よくできる」が 2 人、「2. できる」が 3 人、「3. ふ
つう」が 7 人、「4. あまりできない」が 1 人）と回答した。また 1 人が 2 カ国語を理解できると回答した（上

記 13 人が理解できる外国語に「1. よくできる」と答え、もう一カ国語を「2. できる」と回答した）。そして

1 人が 3 カ国語を理解できると回答した（上記 13 人が理解できる外国語を「2.できる」と回答し、2 カ国

語を理解できると回答者が 2 番目にあげた外国語を「2. できる」と回答し、それ以外の一言語を「3. 
ふつう」と回答した）。 

 

Q3. 過去に 6 ヶ月以上、国外で暮らしたことがありますか。 

1. はい 123  
2. いいえ 875 

→Q5 へ 
3. 分からない  

 

Q4. 6 ヶ月以上暮らしたことがある国名、滞在期間を書き、滞在目的を選んでください。 

Q4A. 国名  1. 2. 3. 4. 5. 
クウェート 11 2  1  

サウジアラビア 32 5 1   

スーダン 1     

リビア 26 3 3   
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Q4A. 国名  1. 2. 3. 4. 5. 
アラブ首長国連邦  13 3 3 2  

フランス 2  1   

スイス  1    

ドイツ 3 1    

イタリア 6 1    

ヨルダン 10 3 2 3  

不明   1    

オーストラリア 1     

イラク 12 8 1   

カタル 2  1   

イスラエル 1     

レバノン 1  1   

ギリシャ 1     

トルコ   1   

モロッコ  1    

キューバ 1     

チュニジアないしはベネズ

エラ 
 1    

無回答   92 109 117 123 

計  123 123 123 123 123 

 

Q4B. 期間（月数） 1. 2. 3. 4. 5. 
6 ヶ月以下  26 3 2   

7～12 ヶ月  36 6 5 1  

13～18 ヶ月  8 7 2   

19～24 ヶ月  9 6 1   

25～32 ヶ月  2 3 2 1  

33～38 ヶ月  7   2  

39～42 ヶ月  1     

43～48 ヶ月  9 1    

49～54 ヶ月  1     

55～60 ヶ月    1   

60 ヶ月以上  17 2 1   

無回答  7 95 109 119 123 

計  123 123 123 123 123 

 

Q4C 滞在目的  1. 2. 3. 4. 5. 
1. 就労  98 27 12 4  

2. 留学  5  1   

3. 観光  3 2 1   

4. 家族訪問  4     

5. その他（記入下さい）      

無回答  13 94 109 119 123 

計  123 123 123 123 123 

 

Q5. どの程度国外で生活・就労したいですか。 

1. 非常にしたい 263 
1+2+3= 408  2. したい 93 

3. ふつう 52 
4. あまりしたくない 51 →Q7 へ 
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5. したくない 541 
6. 分からない／無回答   

 

Q6. どの国で生活・就労したいですか。生活・就労したい 3 カ国を優先順に書き、その理由を選ん

でください。 

Q6A. 国名  1. 2. 3. 
クウェート 65 54 46 

中央アフリカ  4  

サウジアラビア 97 55 29 

ヨーロッパの国* 1 3 1 

スーダン  1 5 

リビア 3 6 4 

アラブ首長国連邦  76 72 49 

フランス 17 15 10 

スイス 5  1 

カナダ 4 2 2 

ドイツ 8 15 7 

アフリカ**   1 

英国  9 7 3 

イタリア 35 18 22 

ヨルダン 3 5 3 

米国  41 13 5 

英国（ブリテン）   1 

オーストラリア 1 3  

イラク   1 

スウェーデン 1  2 

カタル 18 21 28 

オーストリア 3   

オマーン 2 3 1 

バハレーン  1 6 

イスラエル  1 2 

デンマーク  1  

ベルギー 1 1  

レバノン 1 1  

エジプト***  2  

オランダ 2 2 3 

日本  1 4 3 

ギリシャ 1 4 3 

トルコ 1 2 1 

モロッコ   1 

スペイン   2 

キューバ 1   

チュニジアないしはベネズエラ 1 1 1 

無回答  10 91 165 

計  408 408 408 
* 複数の回答者が回答欄に特定の国名を明記せず、「欧州の国」と書いた。 
**複数の回答者が回答欄に特定の国名を明記せず、「アフリカ」と書いた。 
*** 複数の回答者が自国の国名を書いた。 

 

Q6B. 滞在目的  1. 2. 3. 
1. 高収入  275 222 184 
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Q6B. 滞在目的  1. 2. 3. 
2. 自分の能力を発揮し、高める機会があるから 28 30 24 

3. 家族・親戚がいるから 37 27 14 

4. 文化が自分の国と似ているから 13 8 4 

5. 以前暮らしていたから 9 5 6 

6. その他（記入下さい） 29 15 7 

無回答  17 101 169 

計  408 408 408 

 

Q7. 私はあなたの政治の問題やテーマについての関心がどの程度か、お伺いしたいです。例えば

新しい内閣の組織とか、この国の生活状況、例えば失業、物価水準、給料などの問題につい

てです。あなたはどう思いますか（一選択肢のみ選択可）。 

1. 非常に関心がある 163  
2. ある程度関心がある 266  
3. それ程関心がない 234  
4. まったく関心がない 294  
5. 分からない／未回答  43  

 

Q8. 中東の政治について考えるとき、以下の誰、ないしは組織・機関の意見にどの程度依存します

か。 

 
1. 

非常に依

存する 

2. 
依存する

3. 
どちらとも言

えない 

4. 
あまり依存

しない 

5. 
依存しない 

6. 
分からない

Q8-1. 家族・親戚  198 122 198 86 367 29 

Q8-2. 隣人  31 55 130 134 619 31 

Q8-3. 友人・同僚  181 138 170 61 410 40 

Q8-4. 上司  35 33 79 75 717 61 

Q8-5. 地域の権力者（部

族長、名望家、地域の首

領など） 
33 81 115 46 678 47 

Q8-6. 宗教権威  61 119 156 43 575 46 

Q8-7. 政党・政治組織の

指導者  
16 11 52 91 773 57 

Q8-8. 政治指導者（人民

議会議員、諮問議会議

員、地元政治家など） 
15 13 50 76 797 49 

Q8-8. 政府  27 53 120 96 658 46 

Q8-9. メディア 242 195 171 38 326 28 

 

Q9. 以下のメディアの利用頻度はどの程度ですか。 

 
1. 

定期的に 
2. 

頻繁に 
3. 

ふつう 

4. 
あまり利用

しない 

5. 
利用しない 

6. 
分からない

Q9-1. 自国の雑誌・定期

刊行物  
154 129 107 165 430 15 

Q9-2. 他のアラブ諸国の

雑誌・定期刊行物  
33 41 43 131 735 17 

Q9-3. 非アラブ諸国の雑

誌・定期刊行物  
11 12 16 87 855 19 

Q9-4. 自国の地上波テレ

ビ放送  
388 165 104 117 219 7 
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Q9-5. 他のアラブ諸国の

衛星テレビ放送  
448 232 96 59 155 10 

Q9-6. 非アラブ諸国の衛

星テレビ放送  
211 110 61 89 514 15 

Q9-7. 自国のラジオ放送 185 154 142 142 367 10 

 

Q10. 現実生活において、あなたは現在地域社会における政策決定に市民が実際に参加している

と思いますか（一選択肢のみ選択可）。 

1. 市民は政策決定に大きく効果的な役割で参加している。 101  
2. 市民は政策決定に控え目な役割で参加している。 402  
3. 市民は政策決定に参加する権利をまったく持たない。 354  
4. 分からない／未回答  107  
5. その他（記入ください） 36  

 

Q11. 現在あなたが地域社会において参加している活動の内容は何か、私に言ってくれますか。さら

に、この活動へのあなたの参加のレベルはどうですか（一選択肢のみ選択可）。 

 
1. 

定期的に

参加  

2. 
定期的で

ないが参

加したこと

がある 

3. 
参加したこ

とがないが

してみたい

4. 
参加したこ

とがなくし

たいとも思

わない 

5. 
分からない 

6. 未回答

Q11-1. 慈善活動  98 291 392 195 24  

Q11-2. 地域社会開発  32 83 388 471 26  

Q11-3. 文化／教育  26 49 395 500 30  

Q11-4. 環境保護  34 71 404 464 27  

Q11-5. 人権  14 33 460 459 34  

Q11-6. その他（記入下さい）       

 

Q12. 現在あなたが所属している集団組織は何ですか（複数選択肢選択可）。 
 1. はい 2. いいえ 

Q12-1. 労働者連合  43 957 

Q12-2. 商業団体  22 978 

Q12-3. 農業組合  66 934 

Q12-4. 職業組合  132 868 

Q12-5. 慈善・宗教団体  118 882 

Q12-6. キファーヤ運動のような市民の集合体  9 991 

Q12-7. 政党  114 886 

Q12-8. 上記以外  583 417 

Q12-9. 集団組織に所属することに重要性があるとは思わない。 42 958 

Q12-10. ローカルな社会開発団体  47 953 

Q12-11. クラブ 146 854 

Q12-12. 社会団体  53 947 

Q12-13. 分からない／未回答   1,000 

Q12-14. その他（記入ください）   

 

Q12-A. あなたにとって最も重要性を持っている集団組織は何ですか（一選択肢のみ選択可）。 

Q12-1. 労働者連合  21  
Q12-2. 商業団体  9  
Q12-3. 農業組合  53  
Q12-4. 職業組合  100  
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Q12-5. 慈善・宗教団体  56  
Q12-6. キファーヤ運動のような市民の集合体  1  
Q12-7. 政党  50  
Q12-8. 上記以外    
Q12-9. 集団組織に所属することに重要性があるとは思わない。   
Q12-10. ローカルな社会開発団体  12  
Q12-11. クラブ 102  
Q12-12. 社会団体  10  
Q12-13. 分からない／未回答  586  
Q12-14. その他（記入ください）   

 

Q13. 以下のなかで重要なもの二つを選ぶように尋ねられたら、どれを選びますか（重要なもの二つ

を選んでください）。 

Q13-1. 親孝行、両親の尊敬  998  
Q13-2. 貧しい人々への慈善  669  
Q13-3. 個人の権利の尊重  164  
Q13-4. 個人の自由の尊重  188  
Q13-5. 分からない／無回答  6  

 

Q14. 以下に人間と自然に関する三つの意見があります。実態にもっとも近いと思うのはどれです

か。 

1. 幸福になるため、人間は自然に従わねばならない 85  
2. 幸福になるため、人間は自然と共存せねばならない。 574  
3. 幸福になるため、人間は自然を征服せねばならない。 321  
4.分からない。 20  

 

Q15. どのような性格の人がもっとも好きですか。 

1. 原則に従い合理的な決定を重んじる人  710  
2. 対人関係の調和を維持することを重んじる人  263  
3. 分からない 27  

 

Q16. 今（ないしは過去において）、会社ないしは職場で働いているとします。どのような上司のもとで

働きたいですか。 

1. 職場の決まりをいつも守り、不合理な仕事をさせないが、仕事以外のことでは、あな

た個人のためには何も行わない。 
539 

2. 時として職場の決まりに反するような仕事を強いるが、仕事と関係のないことであっ

ても、あなた個人の問題に関心を示す。 
308 

3. 分からない 33 
4. いずれもあてはまならない。 120 

 

Q17. インターネットや携帯電話ネットワークを通じて築かれる関係を信用しますか。 

1. 非常に強く信用する 23  
2. 強く信用する 27  
3. 信用する 94  
4. 信用しない 139  
5. まったく信用しない 597  
6. 分からない 120  

 

Q18. 中東の以下の政治問題をめぐる決定に、諸外国はどの程度積極的に関与すべきだと思いま
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すか。 

 
1. 深く関

与すべきで

ある 

2. 関与す

べきである

3. どちらと

も言えない

4. あまり関

与すべきで

ない 

5. 関与す

べきでない 

6. 分からな

い／無記

入  
Q18-1. イラクの政治勢力

間の対立  

92 30 36 78 572 192 

 1+2+3＝ 158    

Q18-2. レバノンの政治勢

力間の対立  

72 24 32 78 590 204 

 1+2+3＝ 128 4+5+6＝ 872 

Q18-3. パレスチナの政治

勢力間の対立  

93 31 24 69 590 193 

 1+2+3＝ 148   

Q18-4. アラブ・イスラエル

（パレスチナ・イスラエ

ル）紛争  
278 83 43 35 374 187 

Q18-5. スーダンにおける

ダルフール問題  
144 69 57 39 405 286 

Q18-6. 難民の問題  216 84 58 28 331 283 

Q18-7. 避難民の問題  
215 92 52 41 326 274 

 1+2+3＝ 359   

Q18-8. イランの核開発問

題  
62 21 34 49 543 291 

Q18-9. テロ活動  169 35 30 37 451 278 

Q18-10. 中東諸国への軍

事干渉と占領  

120 38 27 72 533 210 

 1+2+3＝ 185   

 

Q18-1-A. Q18-1 で 1、2、3 と答えた人だけ答えてください。あなたが共感するイラクの政党・政治組

織を優先順に三つまで書いてください。 

政党・政治組織名  1. 2. 3. 
スンナ派* 19 5  

シーア派* 8 7  

クルド人* 1 2 5 

ヒズブッラー** 2   

イスラーム聖戦***  1 1 

ムクダター・サドル派  2  1 

アラブ社会主義バアス党  3 2  

誠実なイラク人**** 1   

クルディスターン労働者党***** 1   

クルディスターン党****** 1   

無回答  120 141 151 

計  158 158 158 

* 「スンナ派」、「シーア派」、「クルド人」は、本問で問われているイラクの政党・政治組織ではなく、社会

集団。 
** 「ヒズブッラー」はレバノンの政治組織。 
*** 「イスラーム聖戦」はパレスチナの政治組織。 
**** 「誠実なイラク人」は意味が不明（おそらくイラク国民を指すと思われる）。 
***** 「クルディスターン労働者党」はトルコの政治組織。 
****** 「クルディスターン党」はクルディスターン民主党、クルディスターン愛国同盟のいずれかを指す

と思われる。 

 

Q18-2-A. Q18-2 で 1、2、3 と答えた人だけ答えてください。あなたが共感するレバノンの政党・政治

組織を優先順に三つまで書いてください。 

政党・政治組織名  1. 2. 3. 
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政党・政治組織名  1. 2. 3. 
スンナ派* 2 1  

シーア派*   1 

ヒズブッラー 34 2 1 

無所属   2  

共和国** 1 1 1 

ファタハ***  1  

共和制主義者**  1  

アラブ社会主義バアス党  1   

マロン派の政党**** 1   

社会主義党   1  

無回答  89 119 125 

計  128 128 128 

* 「スンナ派」、「シーア派」は、本問で問われているレバノンの政党・政治組織ではなく、社会集団。 
** 「共和国」、「共和制主義者」はレバノン（国民）全体を指すと思われる。 
*** 「ファタハ」はパレスチナの政治組織。 
**** 「マロン派」の政党はレバノン・カターイブ党、レバノン軍団、自由国民潮流などを指すと思われ

る。 
***** 「社会主義党」は進歩社会主義党を指すと思われる。 
なお Q18-2 で 4、5、6 と回答した 872 人のうち、10 人が無回答と回答した。 

 

Q18-3-A. Q18-3 で 1、2、3 と答えた人だけ答えてください。あなたが共感するパレスチナの政党・政

治組織を優先順に三つまで書いてください。 

政党・政治組織名  1. 2. 3. 
スンナ派* 1 1  

シーア派*    

ヒズブッラー** 2   

ハマース 25 8  

ファタハ 7 15 1 

イスラーム聖戦   1 5 

闘争*** 1   

人民****   1 

無回答  112 123 141 

計  148 148 148 

* 「スンナ派」、「シーア派」は、本問で問われているパレスチナの政党・政治組織ではなく、社会集団  
** 「ヒズブッラー」はレバノンの政治組織。 
*** 「闘争」はパレスチナ人の闘争を指すと思われる。 
**** 「人民」はパレスチナ人全般を指すと思われる。 

 

Q18-7-A. Q18-7 で 1、2、3 と答えた人だけ答えてください。どの国からの避難民への対応に国際社

会は重点を置くべきだと思いますか。優先順に 3 カ国まで答えてください。 

国名  1. 2. 3. 
中央アフリカ 1   

サウジアラビア 1   

ヨーロッパ諸国* 1   

スーダン 31 22 45 

ソマリア 26 21 20 

リビア 1 2  

アラブ首長国連邦     

フランス 5 5 1 

スイス  1  
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ドイツ 1 1 1 

アフリカ 2 1  

英国（イングランド）   2 

イタリア   1 

米国  7 1 1 

英国（ブリテン）  3  

イラク 21 71 28 

スウェーデン 3   

パレスチナ 89 34 14 

カタル  2  

アフガニスタン 10 6 9 

イスラエル 1   

ロシア  2 3 

レバノン  2 2 

南アフリカ  1  

エジプト 11 6 2 

ダルフール**  3 4 

トルコ 1   

ネパール   1 

パキスタン 1   

アルジェリア  2  

キューバ 1   

国連*** 1   

チュニジアないしはベネズエラ  1  

無回答  144 172 225 

計  359 359 359 

* 回答者 1 名が特定の国名ではなく、「ヨーロッパ諸国」と書いた。 
** 複数の回答者がスーダンではなく、「ダルフール」という地名を書いた。 
*** 回答者 1 名が特定の国名ではなく、「国連」と書いた。 

 

Q18-10-A. Q18-10 で 1、2、3 と答えた人だけ答えてください。どの国が中東諸国への軍事干渉と占

領を控えるべきだと思いますか。優先順に 3 カ国まで答えてください。 

国名  1. 2. 3. 
サウジアラビア  1  

スーダン 1   

ソマリア    

フランス  2 7 

スイス 1   

英国（イングランド）  2 1 

米国  47 42 1 

英国（ブリテン）  9 27 

オーストラリア   1 

イラク 6 6 2 

パレスチナ 9 1  

アフガニスタン  2  

バハレーン  1  

イスラエル 46 24 3 

ロシア 1 1 1 

ベルギー 1   

レバノン  3 5 

エジプト 1   
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イラン 1   

国連  1  1 

中国    1 

全ての国家  1   

無回答  69 91 135 

計  185 185 185 

 

Q19. 以下の国・機関・国民は中東の政治問題の解決と安定の実現にどの程度寄与していると思い

ますか。 

 
1. 

非常に寄

与している 

2. 
寄与してい

る 

3. 
どちらとも言

えない 

4. 
あまり寄与

していない

5. 
寄与してい

ない 

6. 
分からない

Q19-1. トルコ 7 27 75 117 337 437 

Q19-2. イラン 25 63 123 110 278 401 

Q19-3. 英国  25 42 53 91 378 411 

Q19-4. シリア 65 139 228 69 182 317 

Q19-5. ロシア 54 82 109 94 252 409 

Q19-6. サウジアラビア 84 204 220 64 143 285 

Q19-7. レバノン 43 124 157 94 268 314 

Q19-8. 中国  23 51 72 103 340 411 

Q19-9. イラク 33 53 83 187 332 312 

Q19-10. フランス 94 96 109 108 208 385 

Q19-11. パレスチナ 45 51 140 115 347 302 

Q19-12. 韓国  12 24 37 70 374 483 

Q19-13. 北朝鮮  14 28 49 61 364 484 

Q19-14. イスラエル 11 15 7 19 675 273 

Q19-15. エジプト 472 169 75 28 64 192 

Q19-16. 米国  57 52 54 73 494 270 

Q19-17. 日本  27 61 150 129 278 355 

Q19-18. 国連  69 58 106 137 293 337 

Q19-19. スーダン 23 36 164 154 309 314 

Q19-20. リビア 29 60 179 137 288 307 

 

Q20. あなたの国や社会に関する以下のような主張をどう思いますか。 

 
1. 

非常に賛

同する 

2. 
賛同する

3. 
どちらとも

言えない

4. 
あまり賛同

しない 

5. 
賛同しな

い 

6. 
分からない

Q20-1. あなたの国で日本の文

化文芸をこれまで以上に振

興すべきである。 
365 179 130 58 182 86 

Q20-2. あなたの国は日本から

これまで以上に経済支援や

開発援助を受けるべきであ

る。 

325 178 126 48 224 99 

Q20-3. あなたの国にもっと日

本の企業を誘致すべきであ

る。 
370 160 155 60 169 86 

Q20-4. 日本は（ゴラン高原や

アフガニスタンなどにおいて）

国連の平和維持活動に参

加すべきである。 

281 101 109 90 195 224 
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Q20-5. 日本はイラクにおける

米国の同盟軍への参加や兵

站支援を行うべきである。 
142 50 83 66 428 231 

Q20-6. あなたの国は日本が中

東における紛争解決や対立

解消に政治的・外交的に取

り組むよう求めるべきである。 

254 143 176 60 193 174 

Q20-7. 政治的安定は民主的

変革よりも重要である。 
385 95 108 70 137 205 

Q20-8. あなたの国の家族関係

を活性化すべきである。 
686 173 62 14 24 41 

Q20-9. あなたの国において汚

職は深刻な問題である。 
678 90 128 36 21 47 

Q20-10. あなたの社会で道徳

は低下している。 
449 106 212 110 81 42 

Q20-11. あなたの社会におい

て女性はより社会に進出す

べきである。 
417 184 144 67 156 32 

Q20-12. パンの値段など、政

治について友人や親戚と頻

繁に議論する。 
426 150 163 72 140 49 

Q20-13. 富裕者と貧困者の機

会が不均等であることに関し

てどう思いますか。 

600 192 84 36 57 31 

 1+2+3= 976    

 

Q20-13-A. Q20-13 で 1.2.3.と答えた人だけ答えてください。富裕者と貧困者の格差の主な要因は

何だと思いますか。 

1. 政府の政策  488  
2. 単なる物価高騰  29  
3. 個人の努力／能力  121  
4. アッラーの意思  209  
5. 分からない 23  
その他（記入下さい） 6  

計  876  

 

Q21. 息子や孫にどのような仕事について欲しいですか。 

 

 
1. 

国家公

務員  

2. 
民間企

業  

3. 
家族の

仕事  

4. 
起業  

5. 
公共部

門  

6. 
主婦  

7. 
その他

（記入く

ださい） 

無回答

Q21. 息子や孫にどのよう

な仕事について欲しい

ですか。 
374 124 65 338 43  41 15 

Q21-A. 娘や孫娘にどの

ような仕事についてほし

いですか。 
358 88 68 157 20 290  19 

 

Q22. 以下に様々な暮らし方を示しました。あなたの暮らしにもっとも近いのはどれですか。 

1. 勤勉かつじっくり働き、裕福になる。 367  
2. 勤勉かつじっくり学び、有名になる。 189  
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3. 最前と思われるような暮らしをする。 177  
4. 楽しかろうが悲しかろうが日々の暮らしを送る。 163  
5. この世の悪に断固として立ち向かい、敬虔で義しい暮らしを送る。 55  
6. 自己を省みず、社会のために時間を費やす。 26  
7. 分からない。 23  

 

Q23. あなたが普段共鳴する政治・思想潮流はどれですか（優先順位が高いものを三つまで選んで

ください*）。 
 はい いいえ  
Q23-1. アラブ民族主義  786 214  
Q23-2. エジプト国民主義  794 206  
Q23-3. マルクス主義  36 964  
Q23-4. イスラーム主義  804 196  
Q23-5. キリスト教主義  91 909  
Q23-6. 部族主義  60 940  
Q23-7. ナセル主義  39 961  
Q23-8. 分からない 38 962  
Q23-9. その他（記入下さい） 6 994  
* 「優先順位が高いものを三つまで選んでください」と質問したが、実際にはすべての設問に関して「は

い」、「いいえ」のいずれかを選択させた。 

 

Q24. あなたはこれまでに選挙や国民投票において投票したことがありますか（一選択肢のみ選択

可）。 

1. はい 382  
2. いいえ 611 

→Q29 へ 
3. 分からない 7 

 

Q25. あなたはこれまでにどの選挙において投票したことがありますか（複数選択肢選択可*）。 
 1. はい 2. いいえ 計   
Q25-1. 大統領選挙  274 108 382  
Q25-2. 人民議会あるいは諮問議会選挙  341 41 382  
Q25-3. 憲法改正のための国民投票  198 184 382  
Q25-4. 地方議会選挙  124 258 382  
Q25-5. ナーディー・社交団体執行部選挙  45 337 382  
Q25-6. 職業組合選挙  37 345 382  
Q25-7. 分からない 2 380 382  
Q25-8. その他（記入下さい） 7 375 382  
* 「複数選択肢選択可」と質問したが、実際にはすべての設問に関して「はい」、「いいえ」を選択させ

た。 

 

Q26. 明日人民議会選挙が行われると仮定して下さい。あなたが一票を投じる可能性のある候補者

は誰ですか。どう思いますか（一選択肢のみ選択可）。 

1. 国民民主党に所属する候補者  258 
2. ワフド党に所属する候補者  8 
3. 国民進歩統一集合体党に所属する候補者  3 
4. 明日党に所属する候補者  9 
5. ウンマ党に所属する候補者  2 
6. 民主戦線党に所属する候補者  1 
7. 無所属の候補者（政党に所属しない候補者）、ムスリム同胞団の候補者  35 
8. 無所属の候補者（政党に所属しない候補者）、ムスリム同胞団に属さない無所属の 33 
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候補者  
9. 私は選挙に参加するつもりはない。 10 
10. 分からない 10 
11. 私は回答を差し控える 6 
12. その他（記入ください） 7 

計  382 

 

Q27. 普段、支持している政党はどれですか。Q26 の選択肢から選んでください。 

1. 国民民主党  258 
2. ワフド党  2 
3. 国民進歩統一集合体党  28 
4. 明日党  20 
5. ウンマ党  6 
6. 民主戦線党  7 
7. 無所属の候補者（政党に所属しない候補者）、ムスリム同胞団の候補者  7 
8. 無所属の候補者（政党に所属しない候補者）、ムスリム同胞団に属さない無所属の

候補者  
13 

9. 私は選挙に参加するつもりはない 1 
10. 分からない 38 
11. 私は回答を差し控える 2 

計  382 

 

Q28. あなたは政府の執行を一般的にいかに評価しますか。どう思いますか（一選択肢のみ選択

可）。 

1. 良くない 100  
2. いく分良くない 80  
3. いく分良い 132  
4. 良い 60  
5. 分からない 10  

計  382  

 

Q29. 生活水準を踏まえた場合、あなたが属していると思う社会階級はどれか選んでください。 

1. 非常に上流の階級  6  
2. 上流階級  57  
3. 中流階級  688  
4. 下層階級  185  
5. 最下層（非常に低い階級） 56  
6. 分からない 8  

 
Q30. 現在のあなたの生活水準を 3 年前と比べるとどうなったと思いますか。 

1. 非常に良くなった 126  
2. 少し良くなった 291  
3. 同じ水準  197  
4. 少し悪くなった 241  
5. 非常に悪くなった 131  
6. 分からない 4  

 

Q31. 現在のあなたの生活水準を 3 年後と比べるとどうなると思いますか。 
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1. 非常に良くなる 143  
2. 少し良くなる 163  
3. 同じ水準  197  
4. 少し悪くなる 107  
5. 非常に悪くなる 84  
6. 分からない 298  

 

Q32. あなたが暮らす地域において、あなたの生活をどう感じていますか。 

1. 非常に満足している 175  
2. 満足している 535  
3. 満足していない 187  
4. まったく満足していない 83  
5. 分からない 11  

人口統計学的情報 

F1. 性別  

1. 男性  654  
2. 女性  346  

 

F2. 現在の年齢  

18～24 歳  309  
25～30 歳  188  
31～36 歳  119  
37～42 歳  101  
43～48 歳  82  
49～54 歳  56  
55～60 歳  51  
61～66 歳  41  
67～73 歳  26  
74 歳以上  10  
無回答  17  

 

F3. 現住所にいつから住んでいますか。 

1. 1 年以下  10  
2. 2～5 年  73  
3. 6～10 年  77  
4. 11～15 年  67  
5. 16～20 年  176  
6. 21～25 年  161  
7. 26 年以上  416  
8. 分からない 8  
無回答  12  

 

F4. どこで生まれましたか。 

県  人数   
カイロ 127  
アレクサンドリア 6  
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ポート・サイード 229  
スエズ 1  
ダミエッタ 5  
ダカフリーヤ 26  
シャルキーヤ 28  
カリュビーヤ 11  
カフル・シャイフ 1  
ガルビーヤ 6  
メヌフィーヤ 4  
ブハイラ 4  
イスマイリーヤ 197  
ベニー・スエフ 128  
ファイユーム 3  
ミニヤ 10  
アシュート 6  
ソハーグ 144  
ケナ 6  
ルクソール 1  
アスワン 1  
ワーディー・ゲディーダ 1  
無回答  55  

 

F5. あなたの世帯は全部で何人ですか。 

1 人  17  
2～3 人  205  
4～5 人  451  
6～7 人  216  
8～9 人  61  
10～12 人  11  
13～15 人  3  
16～20 人  3  
無回答  33  

 

F6. 世帯主との関係  

1. 世帯主（本人） 487  
2. 配偶者  164  
3. その他の親族  326  
4. その他（記入下さい）   
5. 分からない 5  
無回答  18  

 

F7. あなたの宗教は何ですか。 

1. キリスト教徒  63  
2. イスラーム教徒  925  
3. その他（記入下さい） 1  
無回答  11  

 

F8. 最終学歴  

1. 非識字  144  
2. 読み書き可  52  
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3. 小学校  52  
4. 中学校・技術科学校  153  
5. 高校・中等専門学校  326  
6. 大学  249  
7. 大学院  12  
8. 分からない 12  

 

F9. あなたの雇用状態は以下のどれですか。 

1. 自営業、従業員なし 145 

1+2+3+4= 621 →F10 へ 
2. 雇用者  113 
3. 賃金労働者  330 
4. 無償労働者  33 
5. 失業者（かつて就労していた） 3    
6. 新規失業者  19    
7. 学生  109    
8. 家事  156    
9. 就労の意思なし 9    
10. 退職者  42    
11. 高齢につき就労していない 14    
12. 就労できない 10    
無回答  17    

 

F10.職業は何ですか。 

専門職従事者  67  
経営者  28  
実業家・自営業者  184  
事務職従事者  43  
販売業従事者  71  
サービス業従事者  64  
建設・鉱業労働者  36  
設計・生産労働者  3  
運輸業従事者  23  
技術職従事者  16  
農業・漁業従事者  78  
無回答  8  

計  621*  
* この質問の回答者は F9 で 1、2、3、4 と回答した 621 人。 

 

F11. どの部門で働いていますか。 

1. 政府部門  111  
2. 公共部門  13  
3. 民間部門  478  
4. その他（記述下さい）   
無回答  19  

計  621*  
* この質問の回答者は F9 で 1、2、3、4 と回答した 621 人。 

 

F12. あなたが働いている場所（経済活動）はどこですか。 

農業・漁業  101  
鉱業  7  
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製造業  7  
電力・ガス・水道  2  
建設業  37  
商業・運輸  164  
金融  12  
サービス業（教育、医療、ホテル業、個人サービス） 271  
分からない   
無回答  20  

計  621  
* この質問の回答者は F9 で 1、2、3、4 と回答した 621 人。 

 

F13. あなたの家族の月収は以下のどれですか。 

1. 500 ポンド以下  302  
2. 501～1,000 ポンド 392  
3. 1,001～1,500 ポンド 121  
4. 1,501～2,000 ポンド 51  
5. 2,001～2,500 ポンド 24  
6. 2,501 ポンド以上  22  
98. 分からない 35  
99. 回答拒否  53  

 

F14. 調査員の印象はどうでしたか。 

1. 協力的でやさしい 756  
2. 当たり障りない 170  
3. 協力的でない 16  
4. 言えない、言いづらい 58  

 


